

# 国庆出远门 现在可以买火车票了

## 部分车次车票已现紧张态势

□晚报记者 牛思光 通讯员 魏建华

本报讯 8月11日,记者从周口火车站获悉,根据火车票60天预售期,今年国庆长假前后的往返火车票目前全面开售。周口铁路部门提醒有出行计划的市民,尽早做好购票准备。

据了解,12306网站、手机客户端、电话订票预售期均延长至60天。周口铁路部门分析,国庆7天假期较长,周口铁路客流将呈现“两头高、中间低”的态势。同样,假期两头的火车票相对较为紧张。

当日上午,记者通过12306网站查询发

现,国庆长假期间由我市发往各地的列车售票情况各有不同,部分方向的列车车票已经出现不同程度的紧张。

据悉,10月5日和6日周口发往北京的K402次列车的卧铺车票已全部售完;10月7日周口发往上海的K1505次列车的卧铺车票已全部售完;10月5日和6日周口

发往广州的K1006次列车的各席次车票都非常紧张。

今年国庆节放假7天,为下半年最后一个长假,届时,探亲流、旅游流、学生流将高度集中。周口铁路部门提醒有出行计划的市民,尽早做好购票准备。

## 自来水管流出蓝色水 原是洁厕宝在“搞鬼”

□晚报记者 王凯

本报讯 8月11日下午,周口市区人民路良苑小区居民刘女士拨打本报新闻热线称,她家的自来水管流出了蓝色的水。虽然蓝色的水流了不长的时间,却让她非常纠结:这是怎么回事?有什么办法能解决这个问题?周口银龙水务有限公司相关负责人表示,这是由于刘女士家的马桶水箱里放了洁厕宝,遇到水压变化,水箱水回流所致。

现象 自来水管流出蓝色水

接到报料后,记者立即来到刘女士家中了解情况。刘女士告诉记者,8月11日上午小区停水,等到下午来水后她打开厨房水龙头洗碗时,忽然发现流出的水竟然是蓝色的。“刚开始接的水就像蓝墨水滴进水里一样,特别蓝。水怎么会变蓝呢?会不会有毒呀?”

记者打开刘女士家卫生间水龙头,发现流出的水也是蓝色的,不过流了几分钟后,水开始变得清澈。记者注意到,刘女士家的马桶水箱里放了洁厕宝,这是不是罪魁祸首呢?

释疑 马桶水箱水回流所致

对此,周口银龙水务有限公司相关负责人表示,他们接到过多次类似投诉,刘女士家的自来水出现蓝色的原因,是她家的马桶水箱里放了洁厕宝,遇到水压变化,水箱水回流所致。平时水压正常或者没有出现停水的情况时,马桶水箱内没有洁厕宝的居民家中的水是不会问题的,当供水系统停水维修或者由于其他原因停水使供水管道产生负压时,马桶水箱内

的蓝色水就会回流进自来水管。当水压再次升高时,蓝色水也有可能流到同单元其他住户家。

该负责人提醒,如果出现马桶水箱水回流的情况,需要了解一下自家或者邻居家谁用着洁厕宝,将其取出,把逆止阀拧紧或修好就行了。市民不要担心,只有水压不稳或停水后才会出现这种情况。蓝色的水不要饮用,可以多放几遍或做其他用处。

争议 水箱内不放洁厕宝

周口银龙水务有限公司相关负责人表示建议马桶水箱不放洁厕宝。洁厕宝是一种含有清洁剂、香精、除菌剂的固体,溶于水后呈蓝色。它的主要功能是自洁马桶和去味,少量进入自来水管后,会给自来水安全带来隐患。但也有居民认为,同一栋楼的住户很难统一步调,自己家不放别人家未必不放,带颜色的水恰恰能提醒自己及时发现马桶水箱水回流。即使没有放洁厕宝,马桶水箱中的水流到自来水管中,心理上也很难接受。

求解 如何杜绝水箱水回流

一位相关专业人士介绍,通常情况下,马桶水箱都与供水主管线相连。一旦发生停水或者水压过低,恢复正常供水后,开启水龙头的瞬间,供水管道内会产生瞬时的负压,水箱里的水可能被吸入自来水管。这种情况多发生在5层楼以上的居民家中。居民可以找人在连接马桶水箱的管线上安装一个止回阀,可以避免自家马桶里的水被倒吸,但仍然无法解决来自邻居家的回流问题。最现实的还是土办法,“就是在停水后刚恢复供水时多放放”。



魏峰为贾殿选取模

## 省残疾人辅具中心 又来我市配假肢了

197名肢体残疾人将免费用上假肢、矫形器

□晚报记者 郭坤 文/图

本报讯 继去年为我市193名肢体残疾人免费安装假肢、矫形器后,省残疾人辅助器具中心的专家们8月11日又来到周口为我市部分肢体残疾人取模。今年,他们将为我市197名肢体残疾人免费安装假肢、矫形器。

西华县逍遥镇今年60岁的贾殿逃(音)8月11日特别高兴。十几年前,一场事故使他的左小腿受伤,因未能及时有效治疗,导致左小腿感染坏死,不得已而截去。“以前花1000多块钱在郑州配过一个塑料假肢,但是用着很不舒服,磨损很厉害,最近两年,我又拄拐了。”贾殿逃说,“因为家庭条件不是很好,所以我没有再配新的假肢。这次能免费配假肢,真的要感谢我们县残联,我之前都不知道,是他们上门通知我的。”

“省残疾人辅具中心为我市肢体残疾人免费配假肢、矫形器得益于‘国家

彩票公益金假肢、矫形器项目’。”市残联辅具中心相关负责人介绍,这一项目自2000年在我市开展,已持续开展12期,惠及1000多名肢体残疾人。

“去年属于2012年度的项目。今年,2013年度、2014年度和2015年度的项目集中开展。”这位负责人说,“2013年度的适配名额是70名,2014年度的适配名额是70名,2015年度的适配名额是57名。3个年度的适配名额一共是197名,但是今年5月份全市残联系统的一次调查显示,我市需求假肢、矫形器的肢体残疾人有很多,‘僧多粥少’,因此我们只能从中挑选197名家庭贫困、急需器具辅助的肢体残疾人来免费配制。”

省残疾人辅具中心此次来周取模的技师魏峰告诉记者,他们将在周口用4天时间为这197名肢体残疾人取模,之后回郑州制作,大概需要半个多月的时间制作完成。

## 周口供电公司停电计划

8月18日4时至11时 因南3板#01杆出线电缆跳线发热消缺,南3板、南5板停电。

影响范围:太昊路、五一路,教育局、土地局、财政局、建委、水厂、海关、泛华新城、鲲鹏学校。

8月18日4时至11时 因滨中开关刀闸发热消缺,中6板停电。

影响范围:中州大道、西大街,房管局、妇幼、一峰生活广场。

8月18日4时至11时 因中23板#12杆电缆接头引线发热消缺,中6板、中23板停电。

影响范围:大众街、中州大道、西大街,房管局、妇幼、一峰生活广场、污水

站、易天国际、教育局家属院、陈州小区、滨河置业、颍河商场。

8月20日4时至11时 因富7板交纺南开关、刀闸更换,富7板停电。

影响范围:交通大道、纺织路,现代城、检察院、检察院家属院、正岩小区、邮政小区、惠立小区、法院。

8月20日4时至11时 因莲西工开关刀闸发热消缺,南11板停电。

影响范围:莲花大道,水厂、审计局、工商局、万达置业、庆丰高科、铁路家属院、移动公司、人大、污水站、香格里拉。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许,将调整计划。

## 认领启事

2015年6月27日20时02分,接110通知:在项园路大杨楼东边,有一人被车撞。接警后,太昊路分局事故中队民警张鹏、康洋洋迅速出警,到达现场后,发现一30岁左右男子躺在路北侧,面部有血迹,在项园路北侧有一小



滩血迹及玻璃碎片。经询问围观群众,有人称该男子可能被一辆小车撞倒,肇事后车辆向西逃逸。

据了解,该男子为流浪汉并有语言障碍。截至2015年7月28日,此案肇事车辆未找到,案件未侦破。目前,该男子在市中心医院已得到救治,请该男子家属前来认领。有知晓该男子情况的,致电张警官,电话:13592218829。

周口市公安局太昊路分局交管巡防大队事故大队

2015年8月9日